

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 6^{ου} Γυμνασίου Ζωγράφου

Σχολικό Έτος 2023-2024

Περιεχόμενα

ΕΙΣΑΓΩΓΗ	4
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ	4
ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ	5
ΚΑΤΟΧΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ	5
ΚΑΠΝΙΣΜΑ.....	5
ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ	5
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ.....	7
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ	7
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ.....	7
ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ.....	8

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ			
6 ^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΖΩΓΡΑΦΟΥ		Διεύθυνση Δ.Δ.Ε. Α' ΑΘΗΝΑΣ	
Κωδικός Σχολείου (ΥΠΑΙΘ)		0501553	
ΣΤΟΙΧΕΙΑ			
Έδρα του Σχολείου (διεύθυνση)		Υδάσπου 18 & Ταξίλου, ΤΚ 15772, Ζωγράφου	
Τηλέφωνο	2107799513	Fax	
e-mail	mail@6gym-zograf.att.sch.gr	Ιστοσελίδα	https://6gym-zograf.att.sch.gr/
Διευθυντής Σχολικής Μονάδας		Χιώνης Γεώργιος	
Υποδιευθυντές Α & Β		Παρασκευοπούλου Στεφανία Τσιατά Γεωργία	
Πρόεδρος Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων		Σοφία Ασημακοπούλου	

Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Με το όρο σχολικός κανονισμός εννοούμε το σύνολο των κανόνων και όρων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου.

Στο σχολείο πρέπει να επικρατεί κλίμα ελευθερίας, δημοκρατίας, και πολιτισμού.

Για να λειτουργήσει το σχολείο μας αποδοτικά, για να είναι οι σχέσεις μας, εκπαιδευτικών, μαθητών/τριών αλλά και γονέων-κηδεμόνων ξεκάθαρες, για να μην υπάρχουν εντάσεις και συγκρούσεις στο σχολικό χώρο, για να διαμορφώνεται το κατάλληλο διδακτικό και παιδαγωγικό κλίμα μέσα στο οποίο ο καθένας και η καθεμία από μας θα αναπτύσσει ελεύθερα την προσωπικότητά του, τις κλίσεις του και τα ταλέντα του, με αμοιβαίο σεβασμό, κατανόηση, ανοχή και αναγνώριση, θα πρέπει να γνωρίζουμε τα δικαιώματά μας αλλά και τις υποχρεώσεις μας.

Ο κανονισμός λειτουργίας που συντάξαμε μαζί, θα μας βοηθήσει να σεβόμαστε την προσωπικότητα των άλλων, να μην καταπατούμε τα δικαιώματά τους, να αντιμετωπίζουμε όλους και όλες ισότιμα, με κατανόηση και ανεκτικότητα, ώστε οι στόχοι που θα θέτουμε να μπορούν σε μεγάλο βαθμό να πραγματοποιούνται. Έτσι η καθημερινότητα στο σχολείο θα είναι ευχάριστη για όλους και θα βοηθήσει τους/τις εκπαιδευτικούς να προσφέρουν τα μέγιστα, τους μαθητές/τριες να αποκομίσουν τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη για την μετέπειτα κοινωνική και σχολική ζωή τους και τους γονείς-κηδεμόνες να σταθούν με εμπιστοσύνη δίπλα στο σχολείο. Με αυτόν τον τρόπο το σχολείο μας θα έχει χαρούμενους καθηγητές και ευτυχημένα παιδιά.

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ

Το 6^ο Γυμνάσιο Ζωγράφου λειτουργεί από τις 08.10 π.μ. μέχρι τις 14:00μ.μ.

Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο μεταξύ 08.00-08.10 π.μ. Μετά τις 08.10 π.μ. οι μαθητές/τριες δεν θα γίνονται δεκτοί από τον/την εκπαιδευτικό με αποτέλεσμα να χρεώνονται με απουσία την πρώτη ώρα.

Η αυθαίρετη και αδικαιολόγητη απουσία μαθητή/τριας από κάποιο μάθημα δεν επιτρέπεται. Έξοδος των μαθητών/τριων για σχολικές δραστηριότητες από την τάξη επιτρέπεται μόνο στην περίπτωση που υπάρχει δικαιολογητικό σημείωμα από τη Διεύθυνση για τη συγκεκριμένη δραστηριότητα. Σε περίπτωση που κάποιος/α χρειάζεται να αποχωρήσει λόγω αδιαθεσίας ή άλλης αιτίας θα πρέπει να απευθύνεται στη Διεύθυνση που θα επικοινωνεί με τους κηδεμόνες του/της ώστε να έλθουν να τον/την παραλάβουν από το σχολείο. Η έξοδος μαθητών/τριών από το σχολείο χωρίς τον κηδεμόνα τους απαγορεύεται αυστηρά.

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Οποιοσδήποτε δεν ανήκει στη σχολική κοινότητα του Γυμνασίου δεν έχει δικαίωμα εισόδου και παραμονής στο χώρο του σχολείου. Οι επισκέπτες πρέπει να απευθύνονται αποκλειστικά στη Διεύθυνση.

Οι μαθητές/τριες κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων δεν παραμένουν στις αίθουσες διδασκαλίας, στους διαδρόμους των ορόφων και στις σκάλες, αλλά στο προαύλιο του Γυμνασίου.

Η παραμονή τους στις τάξεις δικαιολογείται μόνο όταν είναι ασθενείς και πάρουν άδεια από τον/την εφημερεύοντα/ουσα καθηγητή/τρια.

ΚΑΤΟΧΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ

Σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας απαγορεύεται η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών στους χώρους του σχολείου (Υ.Α. 132328/Γ2/7-12-2006, Εγκύκλιος 100553/Γ2/4-9-2012 Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων).

Η ανάγκη των μαθητών/τριων για επικοινωνία καλύπτεται επαρκώς με τα τηλεπικοινωνιακά μέσα που διαθέτει το σχολείο. Στην περίπτωση που μαθητής/τρια έχει στην κατοχή του/της κινητό, αυτό πρέπει να είναι εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα. Διαφορετικά η συσκευή παραδίδεται από τον/την μαθητή/τρια και φυλάσσεται στο γραφείο του Δ/ντή. Επιστρέφεται αποκλειστικά στον Γονέα-Κηδεμόνα του/της μαθητή/τριας.

Υπενθυμίζεται ότι η παράνομη ανάρτηση οπτικού ή ηχητικού υλικού στο διαδίκτυο ενέχει ποινικές ευθύνες για τους όποιους αυτουργούς.

ΚΑΠΝΙΣΜΑ

Το κάπνισμα ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΑΥΣΤΗΡΑ στο σχολικό χώρο (στους κλειστούς και στους υπαίθριους χώρους) (Ν.3868/2010 και εγκύκλιος 120995/30-9-2010 του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης). Είναι αυτονόητο ότι το κάπνισμα δεν επιτρέπεται επίσης κατά τις εξωσχολικές δραστηριότητες, εκδηλώσεις και εκδρομές. Η παράβαση ελέγχεται παιδαγωγικά και πειθαρχικά από τους/τις εκπαιδευτικούς.

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ

1. Χρησιμοποιούν τους κοινόχρηστους χώρους προσεκτικά και πολιτισμένα και φροντίζουν να διατηρούνται καθαροί.
2. Πειθαρχούν στην τάξη, δε διακόπτουν το μάθημα χωρίς σοβαρό λόγο και δεν ενοχλούν τους συμμαθητές και τους/τις καθηγητές/τριες τους. Δεν βγαίνουν από την τάξη παρά μόνο με την άδεια του/της καθηγητή/τριας και της Διεύθυνσης.

3. Όταν δεν καταλαβαίνουν κάτι ρωτούν τον/την καθηγητή/τρια, ο/η οποίος/α υποχρεούται να τους απαντήσει. Δεν ντρέπονται και δε φοβούνται να ρωτήσουν.

4. Συζητούν με τους διδάσκοντες ή με τον αντίστοιχο υπεύθυνο οποιοδήποτε θέμα σχετικό με τη διαδικασία του μαθήματος. Συζητούν επίσης όσα προβλήματα κρίνουν ότι πρέπει να συζητηθούν με τους καθηγητές τους, τους Συμβούλους Σχολικής Ζωής, τη διεύθυνση του σχολείου, το σύλλογο των διδασκόντων και με τα εκλεγμένα μέλη των μαθητικών συμβουλίων.

5. Μεταφέρουν στους κηδεμόνες τους όλα τα στοιχεία που εξυπηρετούν την επικοινωνία του σχολείου με την οικογένεια.

6. Προσέχουν τη συμπεριφορά τους σε κάθε σχολικό χώρο έτσι ώστε να αποφεύγονται τα ατυχήματα και οι ζημιές. Επίσης φροντίζουν να μην προσβάλλουν και φέρνουν σε δύσκολη θέση τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές τους.

7. Συμβάλλουν με κάθε τρόπο στη διατήρηση της καθαριότητας σε κάθε χώρο του σχολείου, εσωτερικό και εξωτερικό, και ιδιαίτερα στους χώρους που η καθαριότητά τους έχει μεγάλη σημασία για την υγεία.

8. Προσέχουν τον εξοπλισμό του σχολείου, διότι είναι δύσκολο να αντικατασταθεί. Σε περίπτωση που θα υπάρξουν ζημιές ή καταστροφές, οι υπαίτιοι με τους κηδεμόνες τους θα αναλαμβάνουν το κόστος της αποκατάστασης ή της αντικατάστασής τους.

9. Οι εκδηλώσεις του σχολείου είναι υποχρεωτικές και η μη συμμετοχή σε αυτές συνεπάγεται καταχώριση απουσιών. Για τις εκδρομές με πούλμαν ή άλλο μεταφορικό μέσο απαιτείται άδεια συμμετοχής από το γονέα ή κηδεμόνα. Η συμμετοχή, όταν υπάρχει χρηματικό αντίτιμο είναι προαιρετική. Οι μαθητές/τριες που δεν επιθυμούν να συμμετέχουν, παραμένουν στο σχολείο. Διαφορετικά σημειώνονται όλες οι απουσίες της ημέρας.

10. Επισημαίνεται ότι ο λεκτικός, σωματικός και ψυχικός εκφοβισμός, καθώς και γενικά φαινόμενα σχολικής βίας, θεωρούνται σοβαρά παραπτώματα που δυναμιτίζουν την ομαλή λειτουργία του σχολείου και τιμωρούνται, σύμφωνα με τις κυρώσεις που επιβάλλει το Π.Δ.104/79. Επίσης, ο ευτελισμός της αξιοπρέπειας μαθητών και εκπαιδευτικών με ηλεκτρονικά μέσα (κινητά τηλέφωνα, διαδίκτυο, facebook) θεωρείται σοβαρό παράπτωμα.

Όσοι/ες δεν ακολουθούν τις υποδείξεις των εκπαιδευτικών και τους κανόνες του σχολείου, θα υποστούν τις κυρώσεις. Αυτές μπορεί να είναι η παρατήρηση, η επίπληξη, η ωριαία απομάκρυνση, η αποβολή από μία μέχρι δύο ημέρες, μέχρι και η αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος.

Οι μαθητικές κοινότητες είναι ελεύθερες να οργανώνουν εκδηλώσεις και να παίρνουν πρωτοβουλίες για θέματα που τις αφορούν σε συνεννόηση με τους/τις καθηγητές/τριες τους.

Αξιοποιούν, στο μέτρο των δυνατοτήτων τους, τις ευκαιρίες που δίνει το σχολείο για αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες και συμμετέχουν ενεργά στο σχεδιασμό των σχολικών δραστηριοτήτων, όπως είναι τα εκπαιδευτικά προγράμματα, οι εκδρομές, οι πολιτιστικές εκδηλώσεις, οι γιορτές, κ.α.

Είναι, τέλος και πάνω απ' όλα, δικαίωμά τους να συμμετέχουν και να συμβάλλουν με προτάσεις στην όσο το δυνατόν καλύτερη λειτουργία του σχολείου.

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Ο Διευθυντής ασκεί το πολύπλοκο διοικητικό και παιδαγωγικό του έργο σε συνεργασία με τις Υποδιευθύντριες και τους εκπαιδευτικούς.

1. Συνεργάζεται με τους μαθητές και μαθήτριες, το 15μελές Συμβούλιο, το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, με το Δήμο, τη Σχολική Επιτροπή, τους ειδικούς φορείς, καθώς και με όλους τους ιεραρχικά προϊσταμένους.
2. Οφείλει να είναι δίκαιος, αντικειμενικός και να μην υιοθετεί διαφοροποιημένα κατά περίπτωση συμπεριφορά προς εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες.
3. Ο ρόλος του είναι εμπνευστικός, υποστηρικτικός, διαμεσολαβητικός, καθοδηγητικός αλλά και ελεγκτικός. Οι αποφάσεις του οφείλουν να είναι σύννομες και παιδαγωγικά ορθές.

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ

Οι Υποδιευθύντριες αναπληρώνουν το Δ/ντη σε περίπτωση απουσίας του. Συνεργάζονται μαζί του ως συναρμόδιες για την ομαλή λειτουργία του σχολείου καθώς και με τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές/τριες.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ

Οι εκπαιδευτικοί με την επιστημονική τους κατάρτιση και το ήθος τους διδάσκουν και συγχρόνως διαπαιδαγωγούν.

1. Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου και συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο.
2. Αντιμετωπίζουν με δίκαιο τρόπο και παιδαγωγικούς χειρισμούς θέματα που σχετίζονται με την αξιολόγηση και τη συμπεριφορά των μαθητών. Με τις προτάσεις τους και τους χειρισμούς τους συμβάλλουν στην εκτόνωση των εντάσεων και στην αντιμετώπιση των όποιων δυσλειτουργιών.
3. Ενθαρρύνουν την ενεργό και ισότιμη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα και προσπαθούν να αναδείξουν τις ιδιαίτερες ικανότητες και δεξιότητές τους.
4. Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην τάξη, στην τήρηση του ωραρίου των διδακτικών ωρών, του αναλυτικού προγράμματος και των εφημεριών.

6. Ενημερώνουν συστηματικά τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριων για θέματα που αφορούν στην επίδοση, τη φοίτηση και τη συμπεριφορά αυτών, σε καθορισμένες ώρες και ημέρες, αλλά και εκτάκτως, αν παραστεί ανάγκη. Επίσης θα πρέπει να συνεργάζονται με τους γονείς-κηδεμόνες για θέματα που έχουν σχέση με ιδιαίτερη αντιμετώπιση μαθητών.

7. Είναι εχέμυθοι και σέβονται το απόρρητο των αποφάσεων του Συλλόγου των Διδασκόντων και των στοιχείων που αφορούν τα προσωπικά δεδομένα καθηγητών, μαθητών και γονέων.

8. Οι εκπαιδευτικοί και η Διεύθυνση του σχολείου σέβονται την προσωπικότητα των μαθητών και μαθητριών, δεν κάνουν διακρίσεις σε βάρος τους, τους αντιμετωπίζουν με επιείκεια και κατανόηση.

ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ

1. Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν τη Διεύθυνση του σχολείου όταν πρόκειται να απουσιάσουν οι μαθητές/τριες.

2. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι καλό να ενημερώνουν τη Διεύθυνση και τους εκπαιδευτικούς για θέματα υγείας των μαθητών ή θέματα που αφορούν την οικογενειακή και κοινωνική κατάστασή τους, τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά τους. Έτσι, οι εκπαιδευτικοί θα μπορέσουν να προσαρμόσουν ανάλογα τη συμπεριφορά τους και να αντιμετωπίσουν με ευαισθησία και εχεμύθεια τα τυχόν ιδιαίτερα προβλήματα αυτών.

3. Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για τη φοίτηση, τη σχολική επίδοση και συμπεριφορά των μαθητών. Η φοίτηση (απουσίες) των μαθητών Γυμνασίου διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων του Ν.1566/1985 και των Π.Δ. 104/79, 294/79, 485/1983, 185/1990 και 39/2014.

4. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων πρέπει να συνεργάζεται αρμονικά με τη Διεύθυνση και το Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, τη διοργάνωση των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων, δραστηριοτήτων και προγραμμάτων καθώς και την καλλιέργεια ενός καλού, συνεργατικού κλίματος μεταξύ όλων των παραγόντων της σχολικής ζωής.

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση πανδημίας ή άλλης ανάλογης κατάστασης το σχολείο οφείλει να ακολουθεί κατά γράμμα τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ τα οποία και θα εφαρμόζονται αυστηρά από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Για τη διαμόρφωση του κανονισμού αυτού συνεργάστηκαν ο Διευθυντής, οι Υποδιευθύντριες, οι εκπαιδευτικοί, οι μαθητές/τριες, το ΔΣ του συλλόγου γονέων και Κηδεμόνων λαμβάνοντας υπόψη τις “Βασικές αρχές κανονισμού λειτουργίας των σχολείων” του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.